
1 

 

Acta de la Sesión de Instalación Solemne del Honorable Ayuntamiento 

de Guanajuato Capital, trienio 2024-2027, siendo las 00:07 (cero horas 

con siete minutos) del día 10 (diez) del mes de octubre de 2024 (dos 

mil veinticuatro), celebrada en el Teatro Juárez, con domicilio en Calle 

Sopeña número 10, de esta ciudad capital. - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Muy buenos días tengan todas y todos ustedes. 

Se declara abierta esta Sesión de Instalación Solemne del Honorable 

Ayuntamiento de Guanajuato, trienio 2024-2027. Bienvenidos, agradezco su 

presencia y saludo con gusto a la ciudadanía y a los medios de comunicación. 

En desahogo del primer punto del orden del día, con fundamento en el artículo 

33 de la Ley para el Gobierno y Administración de los Municipios del Estado de 

Guanajuato, respetuosamente pido a la regidora Olga Fabiola Durán Torres, que 

funja como secretaria para esta Sesión de Instalación Solemne, realice el pase 

de lista de asistencia, en su caso, declare la existencia del quórum, y en su 

oportunidad levante el acta correspondiente de la presente sesión. - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia y declaración de quórum.- - - - -

Olga Fabiola Durán Torres: Muchas gracias presidenta, en cumplimiento a su 

encomienda procedo a realizar el pase de lista de asistencia, a efecto de 

verificar la existencia del quórum. Encontrándose presentes: Presidenta 

Municipal Samantha Smith Gutiérrez; los Síndicos: Ángel Ernesto 

Araujo Betanzos y Adriana Ramírez Valderrama; y los Regidores: José 

Carlos Domínguez López Velarde; María Fernanda Vázquez Sandoval; 

Manuel Aguilar Romo; Miriam de Jesús Balderas Figueroa; Daniel 

Barrera Vázquez; Celia Carolina Valadez Beltrán; Julio César García 

Sánchez; María Fernanda Arellano Caudillo; Víctor Hugo Larios Ulloa; 

Liliana Alejandra Preciado Zárate; Olga Fabiola Durán Torres; y, Paulo 

Edgar Ramírez Noguez. Le informo presidenta, que se cuenta con la 

presencia de 15 integrantes del Ayuntamiento, por lo que se declara la 

existencia del quórum. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Secretaria, le pido que proceda a desahogar el 

punto número dos del orden del día, el cual se refiere a la dispensa de la 

lectura, y en su caso, aprobación del proyecto del orden del día.  - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de lectura y, en su caso, aprobación del 

proyecto de orden del día; 3. Nombramiento que hace la Presidenta 

Municipal, Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, de la Comisión de 

Protocolo para que proceda a acompañar al recinto, a la Gobernadora 

del Estado y a las personas titulares de los Poderes Legislativo y 

Judicial del Estado; 4. Honores a la Bandera, entonación del Himno 
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Nacional y despedida del Lábaro Patrio; 5. Bienvenida a cargo de la 

Presidenta Municipal, Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez; 6. Protesta 

que rinde la Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, al cargo de 

Presidenta Municipal de Guanajuato, para el Ejercicio Constitucional 

2024-2027; 7. Toma de protesta que realiza la Presidenta Municipal, 

Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, a la Síndica, Síndico, Regidoras y 

Regidores del Ayuntamiento de Guanajuato, electos para el Ejercicio 

Constitucional 2024-2027; 8. Mensaje a cargo de la Presidenta 

Municipal, Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, a efecto de dar a 

conocer los aspectos generales del Plan de Trabajo para el Ejercicio 

Constitucional 2024-2027; 9. Mensaje a cargo de la Gobernadora 

Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciada Libia Dennise 

García Muñoz Ledo; 10. Citación a los miembros del Honorable 

Ayuntamiento, para la celebración de la primera sesión ordinaria a 

efectuarse en el Salón de Sesiones  de la Presidencia Municipal; al 

término de la Sesión de Instalación Solemne; 11. Clausura de la sesión 

por parte de la Presidenta Municipal, arquitecta Samantha Smith 

Gutiérrez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: Consulto al Cuerpo Edilicio si es de aprobarse la 

dispensa de la lectura, así como el proyecto del orden del día que se pone a su 

consideración, quienes estén a favor, pido lo manifiesten levantando la mano. 

Presidenta, el proyecto del orden del día, así como la dispensa de lectura, han 

sido aprobados por 15 votos a favor.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Secretaria, continúe por favor con el desarrollo 

del tercer punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3. Nombramiento que hace la Presidenta Municipal, 

Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, de la Comisión de Protocolo, para 

que por conducto de sus integrantes se proceda a la recepción e 

introducción a este recinto, de la Gobernadora del Estado, de los 

representantes de los Poderes Legislativo y Judicial del Estado, así 

como del representante de la dieciseisava zona militar.- - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: El tercer punto del orden del día, corresponde al 

nombramiento que hace la Presidenta Municipal, Samantha Smith Gutiérrez, de 

la Comisión de Protocolo, para que por conducto de sus integrantes se proceda 

a la recepción e introducción a este recinto, de la Gobernadora del Estado, de 

los representantes de los Poderes Legislativo y Judicial del Estado, así como del 

representante de la dieciseisava zona militar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Muchísimas gracias, señora secretaria. En 
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desahogo del tercer punto del orden del día, nombro a los regidores: Liliana 

Alejandra Preciado Zárate; María Fernanda Vázquez Sandoval; Ángel Ernesto 

Araujo Betanzos; Myriam de Jesús Balderas Figueroa; María Fernanda Arellano 

Caudillo; Paulo Edgar Ramírez Noguez; Adriana Ramírez Valderrama; y José 

Carlos Domínguez López Velarde, como integrantes de la Comisión de Protocolo, 

a fin de que procedan a recibir e introducir a este recinto a la Gobernadora del 

Estado, a los representantes de los Poderes Legislativo y Judicial del Estado, así 

como del representante de la dieciseisava zona militar. Por lo tanto, 

respetuosamente pido a la Comisión de Protocolo, cumpla con su encomienda, 

debido a lo cual, para tales efectos, siendo las 12:08 (doce horas con ocho 

minutos), se decreta un receso. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECLARACIÓN DE RECESO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Siendo las 12:14 (doce horas con catorce 

minutos), se reanuda la sesión. Señora secretaria, sírvase continuar con el 

desarrollo del punto número cuatro, si es tan amable. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. Honores a la Bandera, entonación del Himno Nacional 

y despedida del Lábaro Patrio. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: Presidenta, el cuarto punto corresponde a los 

Honores a la Bandera Nacional y a la Bandera del Estado; entonación del Himno 

Nacional y entonación del Himno del Estado; despedida del Lábaro Patrio y 

despedida de la Bandera del Estado, por lo que solicito a los presentes ponerse 

de pie. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Honores a la Bandera Nacional y a la Bandera del Estado. - - - - - - - - - - -

Entonación del Glorioso Himno Nacional. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Despedida a nuestra Bandera Nacional y a la Bandera del Estado. - - - - - - - - - 

Ruego a todos tomar sus lugares. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Secretaria, continúe con el punto número cinco 

del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. Bienvenida a cargo de la Presidenta Municipal, 

Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: El siguiente punto, corresponde a la bienvenida a 

cargo de usted señora Presidenta Municipal, por lo que le cedo el uso de la voz. 

Samantha Smith Gutiérrez: Buenos días a todas y todos. Muchísimas gracias, 

señora secretaria. Y nuevamente en el uso de la voz, doy la bienvenida a todos 

y a cada uno de ustedes, ciudadanos, amigos, guanajuatenses que nos honran 

con su presencia en esta noche, segura estoy que histórica en la que estaremos 

rindiendo protesta como el Honorable Ayuntamiento 2024-2027. Quiero 

agradecer infinitamente la presencia del Diputado Presidente del Congreso del 
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Estado Jorge Espadas Galván. Muchísimas gracias también al representante del 

Presidente del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo del Poder Judicial, 

magistrado Luis Alberto Valadez López; así mismo, doy la bienvenida al 

comandante Adalberto Adán Urbina Morales, en representación de la 

dieciseisava Zona Militar y, por supuesto, agradezco infinitamente a la primera 

Gobernadora del Estado de Guanajuato, Libia Dennise García Muñoz Ledo, que 

nos honre el día de hoy con su presencia. Saludo también con muchísimo gusto 

a todos y a cada uno de los ediles, con quienes estaremos iniciando este camino 

de construcción de acuerdos; este camino en el que estaremos, por supuesto, 

tomando las mejores decisiones con sabiduría, con mucha confianza y sobre 

todo, con mucho compromiso para poder retribuir la confianza que las y los 

guanajuatenses han brindado. Así es que muchísimas gracias de verdad por 

acompañarnos, por ser testigos de esta noche y gracias de verdad, por estar 

aquí acompañándonos. Secretaria, le pido por favor que continúe con el 

desahogo del punto número seis del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. Protesta que rinde la Arquitecta Samantha Smith 

Gutiérrez, al cargo de Presidenta Municipal de Guanajuato, para el 

Ejercicio Constitucional 2024-2027. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: El sexto punto, corresponde a la toma de 

protesta que rendirá la Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, al cargo de 

Presidenta Municipal de Guanajuato, para el Ejercicio Constitucional 2024-2027, 

esto, de conformidad con lo previsto por el artículo 34 de la Ley para el 

Gobierno y Administración de los Municipios del Estado de Guanajuato, por lo 

que solicito a todas y todos los presentes ponerse de pie. - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Yo, Samantha Smith Gutiérrez, orgullosa mujer 

guanajuatense, protesto cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, la del Estado Libre y Soberano de Guanajuato y las 

leyes que de ellas emanen y desempeñar con profunda lealtad, patriotismo y 

sobre todo con visión de servicio, el cargo de Presidenta Municipal de 

Guanajuato capital que el pueblo me ha conferido. Muchísimas gracias, le pido 

secretaria y a todos ustedes, que continúen de pie para proceder con el punto 

número siete del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. Toma de protesta que realiza la Presidenta Municipal, 

Arquitecta Samantha Smith Gutiérrez, a la Síndica, Síndico, Regidoras y 

Regidores del Ayuntamiento de Guanajuato, electos para el Ejercicio 

Constitucional 2024-2027. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: Presidenta, el séptimo punto, corresponde a la 

toma de protesta que realizará usted en su investidura de Presidenta Municipal, 
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a quienes integramos el Cuerpo Edilicio del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato, electos para el Ejercicio Constitucional 2024-2027, esto, de 

conformidad con lo dispuesto en el artículo 34 de la Ley para el Gobierno y 

Administración de los Municipios del Estado de Guanajuato. Por lo que solicito a 

todas y todos los presentes en este recinto, que se pongan de pie. - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Integrantes del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato capital para el periodo 2024-2027, yo les pregunto, ¿protestan 

cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la del Estado Libre y Soberano de Guanajuato y las leyes que de 

ellas emanen y desempeñar leal y patrióticamente el cargo que se les ha 

conferido? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Síndicos y Regidores: Sí, protesto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Si así no lo hicieren, que el pueblo se los 

demande. Muchísimas felicidades a todas y todos. Secretaria, continúe por favor 

con el punto número ocho del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8. Mensaje a cargo de la Presidenta Municipal, Arquitecta 

Samantha Smith Gutiérrez, a efecto de dar a conocer los aspectos 

generales del Plan de Trabajo para el Ejercicio Constitucional 2024-

2027.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Olga Fabiola Durán Torres: El octavo punto, corresponde al mensaje a cargo 

de usted, señora Presidenta Municipal, a efecto de dar a conocer los aspectos 

generales del Plan de Trabajo para el Ejercicio Constitucional 2024-2027, por lo 

que le cedo el uso de la voz. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Samantha Smith Gutiérrez: Muy buenos días nuevamente a todas y a todos 

ustedes. Todos somos quijotes persiguiendo sueños y yo, hoy más que nunca, 

estoy convencida de que los sueños en esta tierra idílica cervantina de cuyas 

entrañas nacen los metales preciosos que dan origen, se pueden cumplir si 

tienen el suficiente coraje de perseguirlos. Mi sueño desde niña ha sido 

contribuir a trazar el legado de mi querido y de mi amado Guanajuato. Yo sueño 

con un Guanajuato fuerte y honesto; un Guanajuato en equilibrio; un 

Guanajuato limpio, ordenado y seguro; un Guanajuato donde los ciudadanos 

nos sintamos profundamente orgullosos de nuestro terruño y conscientes de la 

responsabilidad histórica de preservar nuestro legado; una ciudad que nos 

inspire a seguir soñando, a seguir creando, a seguir disfrutando, a seguir 

desarrollando familias, una ciudad unida y en paz. Yo sé que este Guanajuato 

es posible, lo veo, lo creo y estoy convencida que hoy inicia un nuevo camino, 

una nueva encomienda y una nueva energía; también una nueva visión para 

poderlo construir juntos. Quiero agradecer nuevamente la presencia del 
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diputado Jorge Espadas Galván. Muchísimas gracias también al representante 

del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo del Poder Judicial, Magistrado 

Luis Alberto Valdez López. Así mismo, agradezco y doy la bienvenida al 

comandante Adalberto Adán Urbina Morales, en representación de la 

dieciseisava Zona Militar, y quiero saludar con profunda gratitud a la 

Gobernadora del Estado de Guanajuato, Libia Dennise García Muñoz Ledo, 

muchísimas gracias por acompañarnos y por arrancar aquí en la capital de este 

gran estado, estoy segura que será una jornada intensa porque hoy arrancan 

los cuarenta y seis municipios de este estado, pero claro, gracias, gracias 

gobernadora, estoy realmente emocionada por la oportunidad histórica que nos 

tocará vivir juntas. Gracias también por elegir a la capital como tu casa, por 

darle el valor que nuestra capital merece. Estamos seguros de que te 

enamorarás de nuestras calles, de nuestras plazas y nos encanta saber que 

tenemos a la gobernadora aquí en la capital. Aprovecho también para saludar a 

tu esposo Juan Carlos Montesinos Carranza, presidente del DIF estatal y con él 

saludo a todo el gabinete del gobierno, de la gente con quien estoy convencida 

trabajaremos de la mano para darle a Guanajuato lo que merece. Me honra 

también contar esta noche con el acompañamiento de los exalcaldes de esta 

nuestra querida ciudad capital. Agradezco a Luis Felipe Luna Obregón, a 

Eduardo Knapp Aguilar, a Eduardo Romero Hicks, a Luis Gutiérrez Márquez, a 

Juan Villaseñor Buchanan, Armando López Ramírez, Antonio Ramírez y por 

supuesto, a mi antecesor inmediato Alejandro Navarro, estoy convencida que 

cada uno de ustedes ha dejado un gran legado en esta nuestra bendita tierra. 

También quiero agradecer el respaldo y la presencia de los senadores, de los 

diputados federales, de los diputados locales, de los dirigentes de los diferentes 

partidos políticos que hoy nos honran con su presencia. Saludo también a los 

miembros de las cámaras, de las asociaciones, de los colegios, de los clubes de 

servicio, a los voluntariados, a la reina y a las ex reinas de la ciudad, a los 

miembros de la comunidad universitaria, directivos y colaboradores de los 

medios de comunicación. Saludo también con muchísimo gusto al diputado de 

casa, a Juan Carlos Romero Hicks, ex gobernador, gracias también por 

honrarnos con su presencia y acompañarnos aquí esta noche. Muchísimas 

gracias a todas y todos ustedes, ciudadanos, ciudadanas, amigas y amigos 

todos. Agradezco nuevamente a todos aquellos que nos siguen a través de las 

diferentes redes sociales, a los medios de comunicación que hoy nos 

acompañan, y por supuesto, nuevamente agradezco, pero sobre todo felicito a 

los ediles que hoy junto conmigo toman protesta y con quienes compartiré el 

alto honor de servicio, estoy segura que lograremos una gran alianza en aras de 
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construir acuerdos y consensos que beneficien a los guanajuatenses. Con 

profunda emoción, les comparto que es para mí un honor estar hoy en este 

emblemático Teatro Juárez, un símbolo vivo de nuestra identidad, escenario de 

grandes historias y por supuesto, que es el marco perfecto para poder iniciar en 

los primeros minutos de este significativo día, con el juramento que me 

compromete con Guanajuato y con todos y con cada uno de ustedes a dar todo 

de mí hasta el límite de mis capacidades por el bien de Guanajuato, como mujer 

guanajuatense nacida y crecida en este pedacito de cielo. Me siento 

profundamente agradecida por la oportunidad que la ciudadanía, que Dios y que 

la vida me ha brindado de poder servir a las familias guanajuatenses. Desde 

muy pequeña encontré en el servicio la más efectiva, significativa y noble 

manera de materializar el amor y hoy esta convicción se consolida con la 

oportunidad de poder hacerlo como su presidenta municipal. Pasan por mi 

mente muchos recuerdos de esta trayectoria en la que, sin duda, mi principal 

fuente de inspiración y gran ejemplo ha sido mi legado familiar, mi abuelo 

Benny Smith, un hombre heroico y visionario que contribuyó con su 

generosidad y valiente altruismo a mejorar la calidad de vida de las y de los 

guanajuatenses. Aquí, en la tierra de libertadores, aprendí sobre el valor de 

nuestras tradiciones, sobre la importancia de nuestra historia, la valía de 

nuestra fe y sobre el coraje que caracteriza a nuestra gente. Ésta, la cuna de 

nuestra independencia, guarda en cada rincón la esencia de lo que somos como 

nación y nos inspira cada día con su historia de lucha y ejemplo, con el ejemplo 

de superación y valentía que estas calles adoquinadas han visto transcurrir en 

ellas. Y hablando de inspiración, hoy las mujeres en México sabemos que los 

techos de cristal se han roto con la llegada de dos grandes mujeres al poder, la 

doctora Claudia Sheinbaum Pardo, primera mujer presidenta de la República; y 

de la maestra Libia Dennise García Muñoz Ledo, primera gobernadora de 

Guanajuato, la llegada de ambas a estos cargos nos llenan de orgullo y 

esperanza, porque reflejan el avance y la capacidad de las mujeres en nuestra 

sociedad, su liderazgo es una inspiración para todas nosotras. Aprovecho para 

reiterarle a nuestra gobernadora que compartir este nuevo comienzo con la 

primera mujer en ocupar la máxima responsabilidad de nuestro estado, es un 

privilegio, hoy ambas tenemos la oportunidad de poner en alto nuestra lucha, 

demostrar que las mujeres no solo tenemos la capacidad de gobernar, sino que 

podemos hacerlo con fuerza, firmeza, visión pero también con mucho corazón y 

sobre todo, con el gran compromiso de retribuir la confianza de la gente que 

nos ha brindado y que tenemos y que debemos hacerlo con muchos resultados. 

Juntas, estoy segura, construiremos el gobierno de la gente, un Guanajuato 
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fuerte y honesto que todas y que todos merecemos. En este día trascendental, 

quiero rendir homenaje a una mujer que abrió camino, Elisa López Luna Polo, la 

primera mujer presidenta municipal de Guanajuato hace casi medio siglo, ella 

demostró que romper barreras no sólo es posible, es necesario, Lichita, hasta el 

cielo te digo, que tu legado es inspiración para todas las mujeres que creemos 

en el poder de la política y el servicio como una herramienta de transformación 

social. Gracias por sentar las bases y por abrir brecha, hoy más que nunca lo 

digo fuerte y claro, que nadie nunca más nos diga a las mujeres que no 

podemos. Por ello hoy también quiero reconocer a las mujeres guanajuatenses 

que a través de la historia han sido protagonistas, silenciosas, pero poderosas y 

a la vez artísticas, a las madres, maestras, profesionistas, luchadoras, 

estudiantes, artistas, deportistas, artesanas, madres solteras, mujeres adultas 

mayores, comerciantes, su andar y lucha diaria son guía y fuente, porque su 

fortaleza y dedicación ha moldeado el Guanajuato que conocemos. Va por las 

niñas que hoy lo ven posible, va por todas nosotras. Cada nuevo punto de 

llegada es un nuevo punto de partida, hoy asumo con gran entusiasmo, 

motivación y energía este que será un compromiso de vida, los guanajuatenses 

me contrataron para dirigir con visión, inteligencia y fortaleza el rumbo de esta 

ciudad por los próximos tres años, tengan por seguro que seré una presidenta 

municipal cercana a ustedes, de tiempo completo, dispuesta a escuchar a cada 

ciudadano, en mí tienen a una amiga, una aliada y una ciudadana 

comprometida porque te quiero Guanajuato. A partir de hoy contamos con mil 

noventa y cinco oportunidades, mil noventa y cinco días para crear, construir y 

concretar, no hay tiempo que perder, ya que el reto se avizora grande, pero lo 

asumo con compromiso y determinación, porque te quiero, Guanajuato; los 

tiempos que hoy vivimos necesitan más polarización, sobre todo, nos exigen 

construcción de acuerdos y consensos, segura de que en una democracia la 

pluralidad de ideas se enriquece. Hoy consolidamos en los integrantes de este 

Honorable Ayuntamiento que me honro encabezar, un grupo de guanajuatenses 

que no me queda duda, aman su ciudad y que darán lo mejor de sí para esta 

ciudad patrimonio que es nuestra casa, nuestra causa, nuestro origen y nuestro 

destino. De mi parte cuentan siempre con todo mi respeto, mi más alto sentido 

de colaboración y de escucha activa. Nunca olvidemos que las causas, los 

sueños y los anhelos de quienes hoy nos tienen aquí y que confían en que 

podamos ponernos de acuerdo para poderles dar resultados y que estos son 

impostergables, no estamos solos, contamos con el compromiso, dedicación y 

arduo trabajo de un equipo de mujeres y hombres que desde las diferentes 

áreas del gobierno municipal, con su labor diaria, hace que las cosas sucedan. 



9 

 

Te quiero Guanajuato, porque estoy convencida que levantarse todos los días 

para trabajar por lo que quieres no es en sí un trabajo, es un privilegio que 

elegimos cada día, porque trabajar por lo que amas es una bendición. 

Guanajuato te quiero fuerte porque la fortaleza que compartimos meses atrás 

con los ciudadanos es hoy nuestro principal soporte, pero también uno de 

nuestros mayores atributos. Guanajuato, te quiero fuerte y te quiero honesto, 

esta es la visión que habrá de definir el rumbo y las acciones del nuevo 

gobierno que inicia hoy. Es nuestro grito de guerra, bueno, más bien es nuestro 

grito de paz, considerando que la imagen que nos inspira, la Musa de la Paz, 

nos recuerda cada día que la paz no es la ausencia de conflicto, la paz es la 

creación de un entorno en el que todos podemos prosperar, Frase de Nelson 

Mandela. Guanajuato, te quiero fuerte, porque la fortaleza de una ciudad no 

sólo radica en su infraestructura o en sus instituciones, sino en la fuerza de su 

gente, en su capacidad de adaptarse, de levantarse ante la adversidad y de 

luchar por un futuro mejor. Guanajuato, te quiero honesto, porque la 

honestidad será siempre la base de este gobierno. Guanajuato tendrá una 

administración abierta, cercana a la gente y cada decisión que tomemos estará 

guiada por los principios de integridad y responsabilidad, con acciones claras y 

enfocadas, desde hoy Guanajuato será una ciudad donde sus habitantes se 

sientan orgullosos de vivir en un entorno seguro, limpio y ordenado. En este 

municipio, la ciudadanía estará comprometida con el respeto mutuo, el cuidado 

de los espacios públicos, la protección del medio ambiente, de los animales de 

compañía y con el cumplimiento responsable de la autoridad. Aquí la sociedad y 

el gobierno municipal trabajarán en sinergia, formando una sólida alianza que 

impulsa oportunidades de desarrollo para todos. La confianza, credibilidad y 

transparencia, marcarán las interacciones entre ciudadanos y autoridades, 

facilitando el crecimiento en un ambiente de apertura y de participación activa. 

En Guanajuato, la administración pública será fortalecida desde adentro, con 

servidores públicos capaces y honestos, quienes colaborarán en equipo 

resolviendo los desafíos del municipio con eficacia, eficiencia y compromiso. El 

gobierno actuará como facilitador del bienestar común, promoviendo una 

gestión orientada a mejorar la calidad de vida de los habitantes. Serán tres 

años de total enfoque en acciones claras para que nuestra ciudad Patrimonio 

Cultural de la Humanidad siga siendo la más bonita de México, con callejones 

rehabilitados, limpios y llenos de color, nuestras plazas y nuestras calles 

estarán mejor iluminadas. Con el apoyo del comercio y de los ciudadanos, 

mejoraremos las áreas verdes y tendremos más árboles; habrá gran promoción 

de la cultura del deporte y de las actividades recreativas en la ciudad y en las 
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comunidades, donde además buscaremos continuar con los apoyos sociales 

para las familias y sus integrantes a través del programa solidaridad. 

Gestionaremos grandes obras de conectividad para poder mejorar el flujo 

vehicular. Buscaremos mejoras reales al transporte público, sus rutas para 

dotar a la ciudadanía del servicio y de la movilidad que merece y que tanto, que 

tanto nos exige. Enfocaremos también nuestros esfuerzos en la digitalización 

del gobierno. Evolucionamos hacia el turismo digital y desarrollaremos 

proyectos importantes como la intervención de la subterránea, una de las trece 

maravillas actuales y también acciones para garantizar el abasto de agua 

potable los siguientes años. Hoy lo digo fuerte y no hay vuelta atrás, nuestra 

capital será una ciudad segura para las mujeres; mi gobierno tendrá un 

compromiso inquebrantable con la seguridad y con el bienestar de todas, aquí 

todas las mujeres vivirán y estarán libres de violencia y discriminación. El 

mensaje es contundente, mi gobierno será de cero tolerancias hacia cualquier 

forma de violencia contra las mujeres, no permitiremos que siga existiendo el 

miedo en nuestros hogares, en nuestras calles, en nuestros espacios públicos. 

Nos aseguraremos que cada política pública, cada acción y cada recurso 

destinado a la protección de las mujeres sean implementados con la mayor 

responsabilidad y transparencia, porque en Guanajuato las mujeres son el pilar 

de nuestra sociedad y merecen vivir en paz y con dignidad. Sé que la seguridad 

es la base sobre la cual se puede desarrollar cualquier comunidad próspera y no 

escatimaremos recursos, ni dedicación para poder garantizar. Trabajaremos de 

la mano con todos los niveles de gobierno, con los ciudadanos y los sectores 

estratégicos para fortalecer la visión, mejorar la prevención y mejorar también 

la vigilancia y asegurar que cada rincón de Guanajuato sea un lugar donde 

nuestras familias pueden vivir, trabajar y disfrutar con tranquilidad. No sólo es 

una promesa, es una prioridad, Guanajuato, te quiero seguro. Este es el 

Guanajuato del futuro, el que juntas y juntos vamos a construir una ciudad 

modelo, donde el desarrollo sostenible y la convivencia armoniosa sean una 

realidad cotidiana. Hoy hago un llamado a cada uno de ustedes, mujeres, 

hombres, jóvenes, adultos, Guanajuato nos necesita a todas y a todos; necesita 

de su participación activa, de su energía, de su compromiso. Este gobierno será 

de todos, escuchará sus ideas, trabajará a su lado y juntos construiremos una 

ciudad de la que podamos sentirnos aún más orgullosos. Les pido que sigamos 

adelante con la certeza de que mano a mano podemos lograr grandes cosas. 

Quiero agradecer a los más de cuarenta y dos mil ciudadanos que nos otorgaron 

su confianza en una votación con participación histórica, la elección con mayor 

participación en la historia de Guanajuato; su confianza es un mandato claro, 
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unirnos y trabajar para que esta ciudad siga siendo un ejemplo de fortaleza y 

progreso. Quiero agradecer a mi primer motivo y motor, mi fuente de 

inspiración, el lugar donde nos sentimos seguros, amados y protegidos, a mi 

familia que ha sido pilar fundamental en este camino, a mis hijos Sabina y Saúl, 

que son mi mayor orgullo y mi mayor realización; todo lo que hago lo hago 

pensando en construir un futuro mejor para las nuevas generaciones y  ustedes 

hijos, son mi inspiración. Gracias a mi padre que no se encuentra aquí pero que 

le mando un gran saludo, a mi mamá María Eugenia, les agradezco 

profundamente por inculcarme los valores de la honestidad, del esfuerzo y del 

trabajo, siempre han sido mi ejemplo de fortaleza, enseñándome que las 

barreras se superan con amor, con perseverancia y con mucha determinación. 

Gracias por estar siempre conmigo y gracias por impulsarme a creer en mí. 

Gracias también a mis hermanos, que si no los menciono se enojan, Guillermo, 

Felipe y Eduardo, muchas gracias por caminar conmigo. Gracias, amigas y 

amigos de Guanajuato, hoy más que nunca me comprometo con el corazón 

lleno de esperanza y con la convicción firme de que juntos lograremos todo lo 

que nos proponemos. Guanajuato es una ciudad que ha sido testigo de la lucha, 

de la valentía y del progreso, y ahora es nuestro turno de escribir el siguiente 

capítulo de su historia, no será fácil, pero soy una mujer de retos y de desafíos; 

estoy lista para servir con todo mi corazón, segura de que con honestidad, 

compromiso y unidad, haremos que Guanajuato brille más que nunca. Mi 

compromiso es con cada uno de ustedes, con cada familia, con cada barrio, con 

cada callejón, con cada comunidad, empecemos a vivir el Guanajuato del 

futuro. Nunca, nunca olvidemos que todos somos quijotes persiguiendo sueños 

y este sueño que nos une se llama Guanajuato, Guanajuato te quiero fuerte y 

honesto y juntos lo vamos a lograr ¡Que viva Guanajuato! ¡Que vivan las 

mujeres!, ¡Que viva por siempre la cuna de la independencia de México! Muchas 

gracias a todos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Transmisión de Video. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Señora secretaria, le pido por favor continúe con 

el punto número nueve del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 9. Mensaje a cargo de la Gobernadora Constitucional 

del Estado de Guanajuato, Licenciada Libia Dennise García Muñoz Ledo.- 

Olga Fabiola Durán Torres: Presidenta, el noveno punto corresponde al 

mensaje a cargo de la Gobernadora Constitucional del Estado de Guanajuato, 

Maestra Libia Dennise García Muñoz Ledo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Libia Dennise García Muñoz Ledo: Muy buenos días, me siento muy contenta 

y que mejor manera de iniciar este día tan especial para Guanajuato, donde 
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tendremos nuevas autoridades municipales ya ejerciendo sus funciones y 

arrancarlo en esta que es la capital hermosa de nuestro estado, esta que sí, ya 

es mi casa, que ya me ha recibido, que ya me ha recibido a mí y a mi familia 

con los brazos abiertos. Y aquí, en esta que es la sede de los poderes en donde 

nos encontramos atendiendo a las y los ciudadanos desde este Palacio de 

Gobierno que ahora es el Palacio de la gente, saludo con muchísimo gusto a 

Samantha Smith Gutiérrez y, por supuesto, a todas las y los integrantes de este 

Honorable Ayuntamiento. En todas y en todos ustedes reconozco hombres y 

mujeres comprometidos y sobre todo, con una característica muy especial, que 

aman profundamente a Guanajuato y yo estoy segura que eso los hará 

encontrar las coincidencias necesarias para avanzar en beneficio de nuestra 

gente, felicidades de corazón a todas y todos ustedes. También quiero saludar 

el día de hoy a los representantes de los poderes que nos acompañan; al 

representante del Poder Judicial; al representante del Poder Legislativo y saludo 

también a quienes se encuentran aquí, magistrados, diputados, diputadas que 

nos acompañan, también nos da mucho gusto poder saludarlos en esta 

mañana. Al representante de la Secretaría de la Defensa Nacional, muchísimas 

gracias por la colaboración permanente; y yo aprovecho para decir que hoy 

como nunca, estamos trabajando de manera coordinada con la federación para 

trabajar o recuperar esa paz que merecemos la gente de Guanajuato, tengan 

por seguro que no vamos a escatimar ningún esfuerzo para devolverles la 

tranquilidad a las familias de nuestro estado. Hoy estoy aquí como estaré a lo 

largo de este día, que será una jornada en donde estaremos recorriendo 

también los municipios de Guanajuato para refrendarles a las autoridades 

municipales que esta tarea que están comenzando el día de hoy, es un enorme 

privilegio servir, estar en el servicio público es de verdad un gran honor que nos 

confieren los ciudadanos. Si ustedes están el día de hoy aquí como lo estoy yo, 

es gracias a la confianza que la gente ha depositado en nosotros, así es que yo 

sé que responderán a esa confianza con trabajo, con compromiso, con 

dedicación y sobre todo, con pasión, porque lo que se hace con el corazón, 

siempre se hace bien y hoy también refrendo con ustedes mi compromiso de 

trabajar por este municipio y por cada uno de los municipios de Guanajuato, 

nosotros sabemos que cada uno de los territorios que comprenden estos 

cuarenta y seis municipios, hacen a Guanajuato, así es que para mí no habrá 

distinciones por colores partidistas; para mí lo más importante es trabajar por 

nuestra gente, trabajar desde los municipios, en obras, en acciones que nos 

permitan avanzar en los principales retos que tenemos como estado. Así es que 

estoy aquí para decirles que no están solos, que en este primer día en el que 
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están asumiendo este compromiso con la gente, hoy vengo a refrendarles que 

el gobierno del estado, este, que es el gobierno de la gente, va a estar 

acompañando sus esfuerzos, vamos a trabajar de la mano y yo estoy cierta que 

cuando unimos esfuerzos por un propósito común, los resultados siempre son 

más grandes, así es que cuenten conmigo, vamos a estar haciendo equipo por 

esta que es la capital de nuestro estado. Yo quiero por supuesto reconocer el 

día de hoy la participación activa de las mujeres que integran este 

Ayuntamiento, hoy tenemos en esta segunda ocasión en que una mujer dirige 

este municipio de Guanajuato capital; hoy tenemos también la oportunidad de 

generar este liderazgo, de dar muestras de lo que las mujeres unidas también 

podemos hacer juntas, de mandar un mensaje contundente a las niñas, a las 

jóvenes, a las adolescentes de que cuando nos unimos hombres y mujeres y 

trabajamos por algo que va más allá de cualquier proyecto personal, siempre, 

siempre, los resultados traerán beneficio a nuestra gente. Así es que destaco el 

liderazgo de ustedes como mujeres en este Ayuntamiento y cierta estoy que 

seguirán siendo inspiración para muchas más mujeres, para que también 

consigan sus sueños y luchen por aquello en lo que creen siempre. Siempre he 

pensado que el poder que tiene la inspiración nos mueve a ir por más; que sea 

este Ayuntamiento también, un Ayuntamiento que inspire a hacer cosas 

mejores; un Ayuntamiento que trabaje en equipo y que sepa encontrar las 

coincidencias para lograr los objetivos que se propongan en este nuevo 

comienzo que nos hemos planteado. En este que es el gobierno de la gente, 

hemos hablado de lo importante que es escuchar a quienes gobernamos, un 

gobierno que quiera hacer cercano a la gente que representa y esa es la 

vocación de nosotros como gobernantes, tiene que estar siempre dispuesto a 

escuchar, a tender la mano, a también a aceptar cuando haya cosas que se 

tienen que mejorar, que se pueden perfeccionar, y eso sólo ocurre cuando 

dejamos atrás el escritorio y vamos a trabajar al territorio, porque ahí, ahí es 

donde están las necesidades de nuestra gente. En este gobierno que recién 

también acabamos de iniciar, hemos determinado un decálogo de servicio a la 

gente y ese decálogo habla de temas que para nosotros son muy importantes, 

el primero tiene que ver con seguir escuchando a la gente, con seguir cercanos, 

que podamos construir un gobierno que de verdad responda a las necesidades 

de la gente, que de verdad fue un gobierno honesto y transparente, porque 

cuando recibimos la confianza de la gente, recibimos también el mandato de 

conducirnos con altura de miras, con una alta responsabilidad y entendiendo 

que para servir y representar al pueblo, necesitamos tener las manos limpias y 

el corazón siempre comprometido con las causas de la gente. Este es un 
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gobierno que lo he dicho de manera muy clara, no va a tolerar la corrupción, no 

va a tolerar el acoso sexual o el hostigamiento laboral porque somos mujeres 

gobernando y ahí tenemos que dar muestras de gobiernos diferentes. Lo dije el 

día que tomé protesta y lo refrendo hoy, este será un gobierno abierto a todas 

las voces, que entienda que esta es la pluralidad en donde Guanajuato 

encuentra su riqueza. Hoy son tiempos de conciliación, son tiempos de 

reconciliación, son tiempos de construir porque son muchos los retos que 

tenemos frente a nosotros y solamente si trabajamos en equipo, si logramos 

construir más allá de las naturales diferencias que podamos tener, hoy lo que 

debe unirnos y la única visión que debe encontrarnos en el camino, debe ser 

trabajar por un mejor Guanajuato, y yo sé que este Guanajuato cuenta no sólo 

con gobiernos que serán firmes, con gobiernos que trabajarán por las causas 

sociales de la gente, sino también la gran riqueza que tiene este estado, desde 

hace mucho tiempo ha dado muestras de ello, es la participación de nuestra 

gente, una sociedad organizada que levanta la voz a través de diferentes 

causas. Hoy queremos que esas causas se vean representadas también en el 

ejercicio de gobierno. Hoy hago un llamado a las autoridades que están 

asumiendo este día estos municipios de Guanajuato, que trabajemos 

verdaderamente por esas causas que deben unirnos, que antepongamos 

siempre los proyectos de la gente por encima de las visiones personales. Que 

no olvidemos nunca que los municipios se gobiernan por un órgano colegiado, 

así es que de esta manera trabajemos las decisiones, dialogando, consensando, 

siempre estando cerca de la gente a la que representamos. Yo estoy cierta que 

será un gobierno de éxitos, porque creo que todas y todos ustedes tienen claro 

que el trabajo por nuestra gente es lo que debe guiar su esfuerzo. Yo les quiero 

invitar a que trabajemos juntos por este estado que hoy nos compromete más 

que nunca, que hoy nos llena de orgullo, pero que también hoy nos permite unir 

esfuerzos para trabajar por aquello que más importa, que las familias de 

Guanajuato vivan cada vez mejor. Los felicito por esta encomienda que tienen 

el día de hoy, que los compromete, que por supuesto los hace trabajar de la 

mano por una causa común y hoy también el llamado es a que trabajemos 

sociedad y gobierno de la mano siempre, porque ahí, en esas coincidencias es 

donde hacemos grande a este maravilloso estado de Guanajuato. Cuenten con 

su Gobernadora, Guanajuato capital tiene en mí a una mujer que va a trabajar 

con todo su esfuerzo, con todo su corazón y con toda su pasión para dejar un 

mejor Guanajuato para nuestras hijas e hijos. Que sea el inicio de un gran éxito 

y de mucho bienestar para este hermoso municipio. Muchísimas gracias a todos 

Samantha Smith Gutiérrez: Agradecemos a la Gobernadora por su emotivo 
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mensaje, pero sobre todo por manifestar esa intención de trabajar de la mano 

de esta capital de Guanajuato, pero también ahora su casa. Muchas gracias 

Gobernadora. Le pediría secretaria, continúe por favor con el siguiente punto 

del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 10. Citación a los miembros del Honorable Ayuntamiento, 

para la celebración de la primera sesión ordinaria a efectuarse en el 

Salón de Sesiones  de la Presidencia Municipal; al término de la Sesión 

de Instalación Solemne - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Olga Fabiola Durán Torres: Presidenta, el décimo punto del orden del día, 

corresponde a la citación de las y los integrantes del Honorable Ayuntamiento, 

para la celebración de la Sesión Ordinaria número 01, a efectuarse en el Salón 

de Sesiones de la Presidencia Municipal, en punto de las 08:00 horas de este 

día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Samantha Smith Gutiérrez: Siendo así, respetuosamente se les recuerda a 

las y los integrantes de este Honorable Ayuntamiento, que mediante notificación 

previa han sido convocados en punto de las 08:00 horas de este día, en el 

Salón de Sesiones de la Presidencia Municipal, a efecto de celebrar la Primera 

Sesión Ordinaria del Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato, periodo 2024-

2027, debido a lo cual, se solicita su puntual asistencia. Secretaria, continúe por 

favor con el punto número once del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 11. Clausura de la sesión por parte del Presidente 

Municipal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Olga Fabiola Durán Torres: Con su autorización presidenta, el punto once del 

orden del día corresponde a la clausura de la sesión por conducto de usted. - - - 

Samantha Smith Gutiérrez: Agradezco nuevamente la presencia y 

acompañamiento de la primera Gobernadora Constitucional del Estado de 

Guanajuato; así como de los representantes de los Poderes Legislativo y Judicial 

del Estado; del representante de la dieciseisava Zona Militar y por supuesto de 

todos y cada uno de ustedes que están aquí acompañándonos. Gracias 

nuevamente y felicidades compañeros ediles, arrancamos con el pie derecho 

esto que sin duda, será de mucho trabajo y espero, de mucho consenso, pero 

sobre todo de resultados. Solicito respetuosamente a la Comisión de Protocolo, 

se sirvan acompañar y despedir a las y los representantes de los Poderes del 

Estado en el momento en que así lo decidan abandonar este recinto. Siendo así, 

me permito dar por clausurada esta Sesión de Instalación Solemne del 

Honorable Ayuntamiento 2024-2027, siendo las 01:23 (cero una hora con 

veintitrés minutos). Firmando al calce los que en ella intervinieron. Doy fe. - - -  

Presidenta Municipal 
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